



ВЛАДИМИР ЛЕОНИДОВИЧ ДОЩИЦИН

В октябре 2011 г. исполняется 70 лет со дня рождения, 45 лет врачебной, научной и педагогической деятельности профессора кафедры кардиологии ФУВ РГМУ, научного руководителя по терапии ЦКБ Управления делами Президента РФ, заслуженного врача

РФ Дощицина Владимира Леонидовича.

В.Л. Дощицин с отличием окончил 2-й Московский государственный медицинский институт им. Н.И.Пирогова, затем клиническую ординатуру и аспирантуру на кафедре госпитальной терапии того же института.

С первых лет врачебной деятельности ему посчастливилось работать под руководством выдающегося деятеля отечественной медицинской науки академика АМН СССР П.Е.Лукомского, под влиянием которого формировалась личность В.Л. Дощицина как врача, ученого и педагога. В.Л. Дощицин внес весомый вклад в изучение вопросов кардиологии, в частности аритмий сердца и электрокардиографии. Он – автор более 200 научных работ, опубликованных в нашей стране и за рубежом, в том числе нескольких монографий, в частности “Блокады сердца” (1979), “Клинический анализ электрокардиограммы” (1982), “Практическая электрокардиография” (1987), “Лечение аритмий сердца” (1993), “Клиническая электрокардиография” (1999). Эти книги пользуются большой популярностью и оказывают помощь врачам в практической работе. Он является одним из авторов справочника “Неотложные состояния и экстренная медицинская помощь” (1989), многотомного руководства “Болезни сердца и сосудов” (1992), Руководства по кардиологии для студентов (2000), Национального руководства по кардиологии (2007). В настоящее время им подготовлено к изданию и сдано в печать Руководство по клинической электрокардиографии.

В.Л. Дощицин – высокопрофессиональный педагог, его лекции неизменно вызывают интерес слушателей. Он умеет излагать сложные вопросы систематизировано и в доступной форме. Работая в течение многих лет в Российском государственном медицинском университете, В.Л. Дощицин способствовал формированию научного и клинического мышления нескольких поколений врачей. Под его руководством выполнен ряд диссертационных работ.

Многие пациенты знают В.Л. Дощицина как высококвалифицированного и внимательного врача. За заслуги в работе он награжден многими медалями, почетными грамотами, благодарностями, пользуется большим авторитетом среди коллег и пациентов.

Редакционная коллегия Российского кардиологического журнала сердечно поздравляет Владимира Леонидовича с юбилеем, желает ему здоровья и дальнейших творческих успехов.

ВЛАДИМИР СЕМЕНОВИЧ ЗАДИОНЧЕНКО

В 2011 году исполнилось 70 лет заведующему кафедрой терапии и семейной медицины МГМСУ заслуженному деятелю науки РФ, почетному кардиологу России, доктору медицинских наук, профессору Владимиру Семеновичу Задионченко. Он является членом Правления Российских научных обществ кардиологов, терапевтов и клинических фармакологов, заместителем главного терапевта медицинского центра при Администрации Президента РФ, членом редколлегий 6 научных медицинских журналов. Награжден орденом “За заслуги перед Отечеством” 2 степени, медалью “Федора Гааза”, медалью “200 лет службе исполнения наказаний”.

Принимал активное участие в организации в Московском медико-стоматологическом университете факультета пенитенциарной медицины и московского областного факультета, способствовал расширению числа университетских диссертационных советов. Являлся одним из организаторов цикла конференций “Педагогические чтения на Долгоруковской”, курировал реализацию национального проекта “Здоровье”.

Научная деятельность профессора Задионченко В.С. отражена в более чем 400 научных работах, опубликованных как в России, так и за рубежом. Им сделано более 120 докладов на Всесоюзных, Республиканских, Международных съездах, конгрессах и симпозиумах. Задионченко В.С. – автор 10 монографий, 5 патентованных изобретений, 10 методических пособий для студентов, 6 книг по педагогике высшей медицинской школы, учебника по внутренним болезням, 4 руководств для врачей и ряда других изданий в стране. Под его руководством защищено 4 докторских и 45 кандидатских диссертаций.

Редакция Российского кардиологического журнала поздравляет Владимира Семёновича с Юбилеем и желает ему здоровья и дальнейших творческих успехов!

